

Родной институт, здравствуй!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАСТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, месткома, профкома и дирекции
Московского ордена Трудового Красного Знамени
Инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 24 (43)
Год издания 2-й

Суббота,
1 сентября 1956 года

Цена 20 коп.



Что нового?

— В учебном плане новостей не так уж много, но все же они есть, — ответил на вопрос нашего корреспондента начальник учебной части института И. П. Лысенко. — В этом году иначе будут преподаваться общественно-политические дисциплины. Введены три самостоятельных курса: «История Коммунистической партии Советского Союза», «Политическая экономия» и «Диалектический и исторический материализм». Сделано это в целях повышения идейно-теоретического уровня преподавания общественных наук и улучшения качества подготовки специалистов в высших учебных заведениях.

— Означает ли это, что теперь на изучение общественных дисциплин будет отведено значительно больше часов, чем прежде?

— Согласно приказу министра на историю КПСС и политическую экономию отводится по 160 часов, а на «Диалектический и исторический материализм» — 70 часов. Прежде основы марксизма-ленинизма и политическая экономия вместе в учебном плане занимали тоже 390 часов. Как видим, в этом смысле ничего не изменилось.

— Есть ли еще какие-нибудь новости?

— Вместо факультативных занятий по иностранным языкам и сдачи «тысяч» на III и IV курсах вводятся занятия по расписанию. Посещение их — свободное, но зато студентам придется сдавать обязательный экзамен.

— Не могли ли бы вы сказать, какие изменения внес проведенный летом конкурс на замещение должностей заведующих кафедрами?

— Заведующим кафедрой строительной механики утвержден теперь член-корреспондент Академии наук СССР профессор В. З. Власов. Кафедру иностранных языков возглавляет кандидат филологических наук доцент Н. А. Дворенков. На других кафедрах перемен не произошло.

ЛЕТНЯЯ
ПОЧТА

Мисийцы на целине

Совхоз «Советский», 16 июля.

Здравствуй, Александр Георгиевич!

Закончился первый этап — дорога. Вчера вечером мы добрались, наконец-то, до совхоза. В пути все было нормально. Ребята показали себя дисциплинированными и дружными: все неизбежные дорожные неурядицы и недоразумения встречали спокойно, проявляя большую сознательность. Все здоровы и бодры, жаждут работы на полях. Пока известно, что будем на трех фермах. Встретили нас хорошо. Через два-три дня напишу подробно.

Привет от всего коллектива.

В. ШКУРЕНКО.

Наш адрес: Чкаловская область, Ак-Булакский район, совхоз «Советский».

★

21 июля

...Уже почти неделя, как мы в совхозе. Всё более или менее определилось, и я решил написать. Наш отряд разделен между тремя фермами. МТС находится на центральной.

Ребята поселены в здании общежития. Кровати, занавески — сло-

Летом отряд в составе 159 студентов-комсомольцев нашего института выехал на целину, чтобы помочь в уборке урожая. Мы публикуем несколько писем, полученных секретарем парткома МИСИ А. Г. Домокеевым от командира отряда, аспиранта Вадима Шкуренко.

вом, полный комфорт в быту. Питаемся в столовой. Пицца простая, но сытная и дешевая. Так живет наиболее благоприятно устроенная группа. На первой ферме часть студентов факультетов ГСХ, ГС и СТ живет прямо в поле. Здесь, конечно, уже нет кроватей, обед готовят сами.

Пока студенты работают на уборке сена, прополке, строительстве. Ребята образцово содержат свой лагерь, четко организовано дежурство. Работают все добросовестно, с подъемом. Руководители совхоза отмечают пока, что москвичи сил не жалуют и от любой работы не прячутся.

В контакт с комсомольской организацией совхоза еще не вошли, но уже кое-какие связи образуются.

Вообще, пока все идет хорошо. Больных нет. Настроение бодрое.

Ребята передают привет комсомольцам института и обещают вернуться в Москву чуть-чуть чернее негров.

С приветом В. ШКУРЕНКО.

★

2 августа

...У нас уже начались основные работы — уборка зерна. Сейчас убираем рожь и ячмень, на днях примемся за пшеницу.

Ребята вполне освоились со своим делом. В основном, работаем на токах. Часть ребят работает на комбайнах штурвальными и на соломокопнителях. Работа там тяжелая и грязная, но не пицат. На токах тоже достается. И здесь настроение боевое!

Быт не без недостатков, но вполне терпимо. С питанием тоже неплохо, а скоро пойдет зелень, и будет еще веселее.

Привет от комсомольцев.

В. ШКУРЕНКО.

ЛЕТНЯЯ
ПОЧТА

Стасик рассказывает о себе

г. Томск, 27/VI—56 г.

Дима, здравствуй!

Большущий привет из Сибири тебе, всем членам комитета комсомола, Александру Георгиевичу Домокееву — всем, всем, всем! Персональный привет Светлане, неизменному комитетскому секретарю.

Мы устроились хорошо. Живем не хуже, чем в Москве. Сейчас занимаюсь на курсах каменщиков и через два с половиной месяца пойду в мастерскую самостоятельно. Но это меня не беспокоит.

Жалею понемногу, что поехал сюда. Спросишь, почему? Да потому, что условия здесь слишком хорошие, «обжитые». А мне хотелось бы начать с того, с чего начинают сейчас комсомольцы на Оби, на Иртыше: с палаток, с костров. Но, с другой стороны, даже хорошо, что я в Томске — здесь институт рядом, можно учиться дальше.

С учебкой, правда, пока не ладится. В Томском инженерно-строительном институте вечернее отделение открывается первый год, и лишь строительный факультет, а гидротехнического — нет. На II курс через год я идти не хочу, так как за это время многое забуду. Был в институте. Директора не застал — он редко бывает, а в приемной комиссии сказали, что могут зачислить меня на I курс вечернего отделения, если... снова сдать экзамены за десятый класс. Представляешь? В Москве полностью закончить один курс, перейти на второй и вдруг поступать вновь! Деканом факультета ПГС здесь тов. Симаков, он из МИСИ. Так вот, он говорит, что мне нужно оформить перевод из нашего института в Томский. Как это сде-

11 июня 1956 года в нашей газете был опубликован очерк о члене комитета комсомола института, первокурснике факультета ГС Станиславе Иванове. Добровольно оставив институт, С. Иванов по путевке Бауманского РК ВЛКСМ вместе с другими комсомольцами — москвичами уехал на строительство в Томскую область.

Что дальше произошло со Стасиком? Об этом он сам рассказывает в своих письмах друзьям.

датель? Дима, если можно, помоги в этом. Не знаю, что получится с переводом, а пока начинаю готовиться к экзаменам за 10-й класс. Правда, сдавать будет плохо, так как здесь учебников почти нет и в конце июня у нас начинается своя практика на курсах каменщиков. Но все же попробую: признаться, учиться дальше мне очень хочется.

СТАСИК.

P. S. Единственный недостаток Сибири — много комаров, но и к ним начинаю привыкать.

г. Томск, 25/VII—56 г.

Здравствуй, дорогие ребята!

Без ваших писем скучновато.

У вас, очевидно, очень интересно было на практике? Как в группе с футбольной и волейбольной командами? Что будете делать летом? Будет ли наша группа лучшей из всех по подготовке к фестивалю? Должна быть!

Я устроился и доехал хорошо. Сибирь не такая страшная, как многим кажется. Право же, она почти

такая, как парк в Измайлово: лучше, чем в тайге, вы нигде не отдохнете. Сколько здесь цветов, особенно ландышей! Совсем рядом река. Просто замечательно!

Работа интересная, притом очень много работы — и на стройке, и с людьми. Здесь я убедился, что некоторые из наших студентов вряд ли смогут стать такими инженерами, каких требует стройка. Но об этом еще поговорим.

С нетерпением жду ответа.

С. ИВАНОВ.

★

г. Томск, 28/VII—56 г.

Дима, дорогой! Большое спасибо хочу сказать, очевидно, Бочарову (или кто там занимался этим вопросом?) за перевод меня в ТИСИ. У меня все хорошо. Работаю бригадиром каменщиков. Только что было комсомольское собрание. Меня избрали секретарем комитета ВЛКСМ участка.

Работы — «по горло», как производственной, так и комсомольской. Дима, методы работы комсомольской организации здесь совсем иные. Ребята, в основном, с завода. Здесь больше приходится убеждать, чем требовать. Начнешь требовать — ребята обижаются. Опыт, который я получил, работая в институтском комитете комсомола, очень кстати. У нас много интересного, позднее напишу подробно.

Если будет возможность, соберите библиотеку для нашей стройки. Может быть, сделаете, как с целиной? Книг вообще здесь маловато.

С приветом

СТАСИК.

ПОКА

Зимой Ксения Дмитриевна Мынькина работала истопником, а когда понадобилось, взяла в руки ведро и тряпку. Нехитрое буд-то бы дело, но зато и нелегкое.

Немало полов, окон, батарей пришлось перебрать гардеробишце Александру Егоровне Мякшиной, Надежде Михайловне Кононовой, Екатерине Николаевне Башковой и другим институтским уборщицам.

Пройдитесь по аудиториям, и, кроме труда уборщиц, вы увидите там труд столяров, стекольщиков, электриков, маляров. Вот этот потолок, к примеру, штукатурил Павел Григорьевич Иванов. Уже второй год он участвует в ремонте институтского здания.



отдыхали...

что они не покажут нам 48 вариантов времени.

Читальный зал тоже хорошо подготовлен к началу занятий: вновь выкрашены столы, заменены сломанные стулья, отремонтированы настольные лампы. Электрики поразились: как это студенты ухитрились их ломать!

В самом деле, есть чему удивляться. Не только лампы, но и мебель, и многое ценное оборудование лабораторий оказались за зиму испорченными. Летом пришлось потратить немало сил и средств, чтобы все это починить.

...Сверкающий, обновленный, встретил сегодня институтский дом своих питомцев. Хочет верить, что студенты будут беречь его как рачительные хозяева.

И. ЛЮДКОВСКАЯ,
студентка.

студенты

П. Г. Иванов не только мастер своего дела, но и мастер на все руки: нашему репортеру удалось сфотографировать этого штукатура в роли маляра.

Электрочасовщика Василия Васильевича Бокова фотокорреспондент газеты застал в тот момент, когда он был занят проводкой. Не так давно В. В. Боров приехал из Варшавы. Там, во Дворце науки немало электрических часов установлено его руками. А теперь Василий Васильевич и в нашем «храме науки» сделал кое-что новенькое. Девять звонков присоединены к электрочасам и автоматически будут звонить в положенное время. У вахтера одной обязанностью стало меньше.

Кстати, в институте появилось 48 новых часов. Будем надеяться,



„Смычка“ осталась довольна



утверждали, что это безумная затея и излишняя трата средств — доверять студентам такое дело. Вскоре им пришлось убедиться в обратном.

КУЛЬТУРА И РАЗВЛЕЧЕНИЯ

Вечером у нас был культурный отдых. В «Смычке» три центра культуры, причем все они расположены в Помазкине: клуб, в котором два раза в неделю показывают кинофильмы, «пятак» (танцевальная площадка, представляющая собой круг неправильной формы радиусом в 3,2 метра) и, конечно, продам.



Студенты нашего института построили летом одноэтажный жилой каменный дом для подшефного колхоза. Автор этих заметок — студент III курса факультета ГС Эммануил Бобров месяц работал в составе строительной бригады. Мы публикуем сегодня странички из его дневника.

★

КОЛХОЗ

«Смычка» занимает две маленькие деревушки — Спас и Помазкино, причем, чтобы попасть из одной в другую, достаточно перейти через мостик над ручьем. Все это путешествие занимает пять минут. Часто две деревни называют одним именем — Спас-Помазкино. Колхоз «Смычка» — довольно крепкое хозяйство, председателем — толковый, московский инженер. У него мы заметили лишь один «недостаток» — любил с нами ругаться без всяких к тому, на наш взгляд, оснований.

НАШ ДОМ

Когда мы приехали, на месте будущей стройки была заросшая травой поляна. Когда уезжали, там были четыре стены с четырьмя окнами, дверь, погреб и фундамент под печку. В таком виде приняла строительство вторая смена студентов. (А что произошло к моменту отъезда из колхоза второй смены, легко догадаться, взглянув на фотографии. **Примечание редакции.**) Работали в две смены, начиная с 6 часов. Не обходилось без опозданий. Очень часто к нам приходил по утрам наш инженер, аспирант Володя Лукин.

Вначале заложили фундамент. Хотя и делали его по проекту, но нам казалось, он мог бы выдержать высотное здание. А поставили на него... одноэтажный домик из шлакоблоков. Делали все сами. Изредка нам помогало местное население в возрасте от 2 до 5 лет, причем энтузиазм добровольных помощников порой принимал невиданные формы. Был среди нас любимец молодежи дошкольного возраста — Жора Елецкий, который считал, что не прокатить ребят на лошади — серьезный грех.

После того, как мы возвели фундамент, работа приостановилась. Причины? Мы их до сих пор не знаем. Просто председатель считал, что мы съедаем слишком много пищи и наш труд на строительстве малопродуктивен. Нас перебросили на полевые работы.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сначала мы трудились на заготовке силоса, потом расчищали силосные ямы. Работа приятная, если не считать, что после нее от нас исходил такой запах, что даже хозяйки котят бросались прочь... К счастью, очень скоро нас «бросили» на прополку кукурузы.

Работали таким образом дня четыре, пока к нам не приехали специалисты из МИСИ. Как позже оказалось, специалистом среди них был один, а другой не подошел по профессии. Мы так и не поняли, зачем нам вместо каменщика прислали монтера?

ОПЯТЬ ДОМ

Уразумев, что специалиста достать крайне трудно, мы начали кладку самостоятельно. Раствор делали жирный, цемента не жалели, но мы знали, что тот, кто будет жить в этом доме, тоже не пожалел. Нам хотелось оставить марку МИСИ на одной стене, но хорошая идея встретила целый ряд препятствий. Пришлось отказать от этой патристической мысли. А дом все рос и рос. Местные скептики часами простаивали около него и пытались делать нам указания, но мы слушали только нашего инженера Володю Лукина. Некоторые из них

Картинки в клубе идут разные, но, к сожалению, «кинчик» (так все здесь называют киномеханика) неоднократно заболел, и на ум приходили слова И. Ильфа: «Кина не будет!». На «пятак» часто гастролировал местный гармонист. Пьяница и неудачник, он утверждал, что прозевал всех девушек, играя на гармошке. Играет он с вдохновением и темпераментом, иногда даже классику.

ПЕШКОМ И НА «ГАЗЕ»

В Волоколамском районе мы были не первый раз, но ознакомление с ним продолжалось. Ходили несколько раз в Ярополец и обнаружили там на реке Ламе лодку. Хотя разрешения не получили, но покатались на ней. Были на Ярополецкой ГЭС. Несколько раз ездили в Волоколамск за кирпичом. ГОСТа здесь не придерживаются, а делают, как получится.

СКОРО В МОСКВУ

Когда до отъезда оставалось несколько дней, и дом наш уже имел вид дома, вдруг приехала комиссия из Волоколамского райкома партии. Оказалось, что председатель еще в самом начале послал на нас жалобу, утверждая, что мы плохо стараемся. Но, к счастью, комиссия осталась очень довольна нашей работой. По проекту дом не штукатурился снаружи, но председатель заявил, что он похож на тюрьму, и потому решили его оштукатурить.

ОБРАТНЫЙ ПУТЬ

Колхозный шофер Вася, с которым мы наездили не один десяток километров, довез нас по шоссе до столба с отметкой: «От Волоколамска — 18 километров». Там сели на попутную машину.

Ехали с легким сердцем, чуточку гордясь собой: «Смычка» в конце концов осталась довольна нашей работой. А мы и не сомневались в успехе — что нам стоит дом построить!..

Э. БОБРОВ.

НА 3-м этаже, по соседству с грозным предупреждением: «Не бросайте непогашенные окурки и спички», появилась чистенькая белая табличка: «Радиоузел». Радиоузел в МИСИ? Это новость! Интересно: что там, за дверью с белой табличкой?

...Светлое, довольно уютное помещение. Стены оклеены нежно-голубыми обоями. Белые двери. Дверь прямо — в дикторскую кабину, дверь направо — в комнату редакции радиогазеты и аппаратуру.

У аппарата застаем Николая Моткова. Он поворачивает ручки настройки еще и еще раз, проверяя, все ли исправно. Николай не только аспирант кафедры организации и планирования строительства, но и страстный радиолобитель. Вместе с товарищами он немало потрудился, чтобы радиодиффундировать институт. Уже сейчас в аудиториях, коридорах, деканатах и отделах МИСИ установлено более 80 радиоточек местного вещания. А скоро будет установлено еще 45 репродукторов. На фасаде МИСИ появился мощный динамик «Р-10». Уже в ближайший праздник он покажет, на что способен!

600 лучших

Более шестисот новых студентов пришли на смену инженерам, окончившим весной наш институт. Около 1400 заявлений было подано в приемную комиссию юношами и девушками, желающими стать строителями.

Среди принятых в институт — 85 человек, окончивших среднюю школу с золотыми и серебряными медалями, и отличников техникумов.

В этом году собеседования проводились только с товарищами, имеющими золотые медали. Отличники техникумов и те, которые получили в школе серебряные медали, держали вступительные письменные и устные экзамены по математике. Кроме того, все, без исключения, поступающие на факультеты ПГС и ГСХ сдавали экзамены по черчению и рисованию. Это несколько «охладило» пыл поступающих: на эти факультеты было подано меньшее количество заявлений, чем в прошлые годы.

Правилами приема в вузы были предусмотрены дополнительные льготы для имеющих производственный стаж более двух лет и демобилизованных из Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Новое Положение повлияло на состав абитуриентов. С удовлетворением можно констатировать, что наряду с юношами и девушками, окончившими десятилетку в этом году, в институт пришло много людей с производственным и жизненным опытом, успевших пройти школу труда. Среди них особо хочется отметить Виктора Смирнова, рабочего-столяра, имеющего шестилетний стаж, Анатолия Макарова, имеющего пятилетний производственный стаж, Валерия Ванага, работавшего три года десятником, Михаила Аксенова, который пять лет работал прорабом в системе Главмосстроя, Станислава Маркова, демобилизованного из Советской Армии, и многих других.

Отлично справились со всеми конкурсными экзаменами Валерий Парамонов и Александр Богданов, поступившие на I курс факультета ГС. Отличные отметки получили также три Наташи — Есменская, Кузьмина (факультет ПГС) и Платонова (факультет СТ).

Среди зачисленных на строитель-

ный факультет много спортсменов, которые будут защищать спортивную честь института. Отличница техникума Оля Ефимова имеет первый разряд по лыжному спорту, гимнастка Галя Слесарева выступает по разряду мастеров, Александр Бочков — участник сборной команды юношей города Москвы по баскетболу.

От души желаем нашим новым товарищам больших успехов в учении. Будем надеяться, что они с честью оправдают высокое звание студента МИСИ имени В. В. Куйбышева — крупнейшего строительного вуза страны.

В. ВЕСЕЛОВ, доцент.

ХРОНИКА

Приказом Министерства высшего образования СССР профессор Борис Сергеевич Ухов освобожден от должности директора МИСИ имени В. В. Куйбышева по личной просьбе.

Министерство высшего образования СССР назначило доцента кандидата технических наук Ивана Ивановича Костина исполняющим обязанности директора МИСИ имени В. В. Куйбышева.

ВНИМАНИЕ!



МИКРОФОН
ВКЛЮЧЕН
УСИЛИТЕЛЬ
ВКЛЮЧЕН

Еще поворот ручки, и загорелся новый сигнал: «Усилитель включен». Тов. Мотков переходит в дикторскую, наклоняется к микрофону:

— Внимание! Говорит радиоузел МИСИ! Даем пробу: раз, два, три... Повторяю...

В этот момент на радиоузде зазвонил телефон и репродукторы разнесли звонок по всему институту. Мы переглянулись: видимо, телефону здесь, около микрофона, не место. Ну что же, сразу все учесть трудно.

Многие мелочи еще придется додумывать, многие неполадки устранять, но теперь уже, бесспорно, есть все основания поздравить студентов МИСИ с рождением радиоузла. Когда же первая передача?

— Естественно, 1 сентября. — Убежденно говорят в комитете ВЛКСМ.

Признаться, у нас нет такой непоколебимой уверенности. Но, как говорится, посмотрим, то бишь — послушаем...

А ШАТРОВ, студент.

На снимке: Николай Мотков включает «ТУ-100».

ВНИМАНИЕ!



Редактор Г. Н. СМЕРНОВ.